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创设问题情境，引入新课(教学导入)
师：大家看屏幕：这是小明家的花园的示意图，他们打算重新栽种一些花。
妈妈打算将这个花园的eq \f(4,5)种牡丹花，eq \f(1,5)种月季花；小明打算将这个花园的eq \f(1,3)种郁金香花，eq \f(1,4)种牡丹花；爸爸打算将这个花园的eq \f(2,3)种月季花，eq \f(1,4)种郁金香花。
师：实际上，他们三个人都是根据自己的喜好来设计方案的。从这三种设计方案中，你能知道他们三个人谁比较喜欢哪种花呢？

生：从妈妈设计的方案中，我能知道她比较喜欢牡丹花。
师：你是怎么知道的？

生1：因为eq \f(4,5)是4个eq \f(1,5)，eq \f(1,5)是1个eq \f(1,5)，所以eq \f(4,5)大于eq \f(1,5)，因此妈妈比较喜欢牡丹花。
生2：我能看出小明比较喜欢郁金香花，因为eq \f(1,3)和eq \f(1,4)相比，eq \f(1,3)表示把这个花园平均分成3份，取其中的1份，eq \f(1,4)表示把这个花园平均分成4份，取其中的1份，所以eq \f(1,3)大于eq \f(1,4)。
师：爸爸比较喜欢什么花呢？你能一下就说出来吗？

生：不能。
师：这节课我们就来一起探究通分的知识。
赏析：通过判断小明家三个人谁比较喜欢哪种花，让学生运用已有的知识做比较，既复习了所学的知识，又激发了学生的学习兴趣。同时，在比较中发现爸爸比较喜欢哪种花不易解决，从而引出新课，激起学生的探究欲望。
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自主建构，解决通分问题(教学难点)
(师出示卡片，让学生比较同分子分数的大小，最后出示异分母分数比较大小的题：eq \f(3,4)○eq \f(5,6))

师：应该填什么呢？

生1：填大于。
生2：填小于。
师：有的同学说填大于，有的同学说填小于，大家为什么觉得很难比较呢？

生：因为这组分数的分子和分母都不相同。
师：分子不相同，分母也不相同，那么还能不能按前面的方法来比较它们的大小呢？

生：不能。
师：分母不相同的分数我们把它们称为异分母分数(板书：异分母分数)。分母相同的分数我们把它们称为同分母分数(板书：同分母分数)。分子和分母都不相同的分数比较大小，大家感觉有一定的困难，那么下面请同学们独立思考，找出比较eq \f(3,4)和eq \f(5,6)大小的方法，并把答案写在答题卡上。
(生独立思考并将答案写在答题卡上)

师：有困难的同学可以向已经解决问题的同学请教，也可以举手向老师请教。
(师收集几种解决问题的方法的答题卡，用实物投影仪投射在屏幕上，并让运用这种方法的学生讲解自己的想法)

师：同学们解决了比较eq \f(3,4)和eq \f(5,6)的大小的问题，下面大家试着去解决教材74页的例5：黄豆和蚕豆哪个的蛋白质含量比较高？(生讨论、研究)

师：通过比较，你现在能判断黄豆和蚕豆哪个的蛋白质含量比较高了吗？

生：黄豆！
师：同学们解决异分母分数大小比较的问题有几种不同的策略，在这几种策略中，有一种是运用了通分的方法来比较异分母分数的大小的。究竟哪一种是通分的方法呢？请大家自学教材74页有关通分的知识，并把通分的概念画下来。
师：现在我们回过头来看看刚才这道题是怎样进行通分的。
(在大屏幕上再次把通分的过程演示一遍，同时用图展示出来，并向学生介绍一下究竟什么是通分，公分母指的是什么)

(师再次出示通分的概念，让学生齐读一遍。师在一旁提示：读一读，想一想，在这里有哪些词最重要？)

生：我认为“相等”这个词最重要。
师：也就是说化成的这个分数必须和原来的分数相等，那么怎样才能保证和原来的分数相等呢？

生：将分数的分子和分母同时乘或除以一个相同的数(0除外)。
师：也就是要利用分数的基本性质。
赏析：本片段从学生已有的经验和知识背景出发，精心设疑，通过引导学生观察、比较、辨析多种比较分数大小的方法，引出通分的概念及通分的依据，有效突破了教学难点。
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